



Acque SpA
Sede Legale
Via Garigliano 1, 50053, Empoli
Sede Amministrativa
Via Bellatalla 1, 56121, Ospedaletto, Pisa
tel 050 3165611, www.acque.net
info@acque.net, info@pec.acquespa.it

OGGETTO: CHIARIMENTI TECNICI - TENDER_4566 – RDO 7096 avente ad oggetto: “Interventi di miglioramento della Diga Drove di Cepparello” nei comuni di Poggibonsi (SI) e Barberino Tavarnelle (FI) - CIG B9EF37CE7C – CUP F58D17000020008

CHIARIMENTO N. 3

Alcune imprese interessate alla selezione in oggetto pongono i seguenti quesiti che si riportano integralmente come pervenuti:

QUESITO 1: Con riferimento all'Allegato 2 – Criteri di valutazione dell'offerta – in calce al CAPITOLATO SPECIALE DI APPALTO, formuliamo il seguente quesito: In particolare al punto “5. ESPLICITAZIONE DEI COEFFICIENTI PER L'ATTRIBUZIONE DEL PUNTEGGIO TECNICO”, relativamente ai criteri AMB_1 e AMB_2 viene indicato che:
- “Qualora l'operatore economico non possieda al momento della presentazione dell'offerta tutti i mezzi meccanici che riterrà necessari per l'esecuzione dei lavori ma si impegni ad acquistare o NOLEGGIARE A LUNGO TERMINE i mezzi di cui è carente a seguito dell'eventuale aggiudicazione dell'Appalto, detto impegno sarà vincolante per tutta la durata dello stesso e la sua mancata osservanza costituirà grave inadempimento contrattuale e motivo di risoluzione del contratto ai sensi dell'Art. 75.”

Negli Allegati 1.1 e 2.1, da presentare per ottenere il punteggio relativi ai criteri AMB-1 e AMB_2, si parla unicamente di “essere in possesso o di impegnarsi all'acquisto del mezzo di cui al Criterio 5” pertanto non viene più prevista l'opzione del “NOLEGGIO A LUNGO TERMINE” richiamata in precedenza.

Si chiede quindi se l'opzione del “noleggio a lungo termine” viene comunque considerata per ottenere i punteggi previsti.

QUESITO 2: Ci riferiamo agli Allegati: 1.1, 2.1, 3.1, 3.2, 3.3, 4.1 di cui all'Allegato 2 – Criteri di valutazione dell'offerta – in calce al CAPITOLATO SPECIALE DI APPALTO. Sugli stessi, nei modelli forniti, è prevista la sottoscrizione del “DATORE DI LAVORO”.





Acque SpA
Sede Legale
Via Garigliano 1, 50053, Empoli
Sede Amministrativa
Via Bellatalla 1, 56121, Ospedaletto, Pisa
tel 050 3165611, www.acque.net
info@acque.net, info@pec.acquespa.it

È possibile che tale soggetto, per sua definizione, possa non avere i poteri di firma e rappresentanza per la sottoscrizione di tali modelli.

Si chiede pertanto se i modelli possano essere validamente sottoscritti direttamente dal Legale Rappresentante dell'azienda concorrente.

QUESITO 3: Chiediamo cortesemente la caratterizzazione della barriera paramassi presente in progetto, in termini di: Classe energetica; Sviluppo (altezza, lunghezza, distanza campate); Tipologia di fondazioni e ancoraggi.

L'elaborato grafico presente in elaborato cod. EG.GEO.GE.00.20.00 non presenta le caratteristiche sopra richieste.

Analogamente, analisi prezzi, voce di elenco prezzi e capitolato speciale d'appalto non riportano queste informazioni, fondamentali per una corretta preventivazione del materiale

QUESITO 4: con riferimento ai criteri AMB-1 e AMB-2, si chiede un chiarimento. Nel disciplinare è previsto che la documentazione attestante i requisiti ecologici offerti (libretto di circolazione o certificazione del costruttore) debba essere presentata prima della stipula del contratto. Tuttavia, nella tabella della documentazione da allegare all'offerta è richiesta, oltre alla dichiarazione del concorrente attestante la proprietà o l'impegno all'acquisto, anche la presentazione delle schede tecniche dei mezzi. Si chiede pertanto, ai fini dell'attribuzione del punteggio massimo, di confermare se la richiesta delle schede tecniche sia da considerarsi un refuso oppure se tali schede debbano essere effettivamente allegate già in sede di offerta, nonostante la verifica dei requisiti ecologici sia prevista solo prima della stipula del contratto.

QUESITO 5: in riferimento al criterio di valutazione SG_1 – “Direttore Tecnico di Cantiere”, si chiede cortesemente se, ai fini dell'attribuzione del punteggio previsto dal criterio, l'esperienza della figura tecnica indicata debba riferirsi esclusivamente a lavori su dighe in terra, oppure se siano ritenute ammissibili anche esperienze maturate su dighe di diversa tipologia (ad es. dighe in calcestruzzo, opere di ritenuta assimilabili, sbarramenti idraulici di rilevante complessità). Inoltre, si richiede se per il Ruolo ricoperto, l'esperienza richiesta dal criterio debba essere maturata unicamente nel ruolo di Direttore Tecnico di Cantiere, oppure





Acque SpA
Sede Legale
Via Garigliano 1, 50053, Empoli
Sede Amministrativa
Via Bellatalla 1, 56121, Ospedaletto, Pisa
tel 050 3165611, www.acque.net
info@acque.net, info@pec.acquespa.it

se possano essere considerate valide anche esperienze maturate nel ruolo di Direttore dei Lavori, purché riferite a interventi analoghi per tipologia e complessità tecnica. Si chiede, infine, se in entrambi i casi l'esperienza possa essere dimostrata mediante incarichi formalmente documentati (nomine, contratti, certificazioni di regolare esecuzione o documentazione equivalente).

QUESITO 6: in riferimento al criterio SG_1 si chiede se in caso di raggruppamento costituendo è possibile apportare le esperienze dei Direttori Tecnici appartenenti alle rispettive imprese, che vanno a formare i cinque interventi richiesti per l'attribuzione del punteggio. Si chiede altresì se il documento denominato "copia della nomina a Direttore Tecnico di cantiere relativamente ai lavori dichiarati" deve essere un autocertificazione o un atto ufficiale fornito dalla stazione appaltante presso la quale è stato eseguito il lavoro

QUESITO 7: si richiede per il criterio SG_1 se, ai fini dell'attribuzione del punteggio, l'esperienza della figura tecnica indicata è da intendersi esclusivamente per esecuzione lavori su dighe in terra, oppure se possono essere valutate anche esperienze maturate su dighe di altra tipologia. Si richiede altresì se l'esperienza richiesta può essere considerata anche esperienze nel ruolo di Direttore dei Lavori, di interventi di manutenzione e realizzazione di dighe in genere in luogo di Direttore tecnico di cantiere

QUESITO 8: In riferimento al criterio di valutazione SG_1 – (Direttore Tecnico di Cantiere), richiediamo gentilmente chiarimenti in merito all'esperienza professionale richiesta per l'attribuzione del punteggio. In particolare, si desidera sapere se l'esperienza della figura tecnica indicata debba essere maturata esclusivamente nell'ambito di lavori su dighe in terra oppure se possano essere considerate ammissibili anche esperienze relative a dighe di diversa tipologia, come ad esempio dighe in calcestruzzo, opere di ritenuta assimilabili o altri sbarramenti idraulici di elevata complessità. Altresì rispetto allo stesso ruolo chiediamo se l'esperienza maturata è da ritenersi valida solo nella qualità di Direttore Tecnico dei Lavori o se possono essere ritenute valide anche esperienze maturate come Direttore dei Lavori, sempre se riferiti ad interventi simili. Inoltre, è possibile attestare l'esperienza professionale di cui sopra attraverso documenti





Acque SpA
Sede Legale
Via Garigliano 1, 50053, Empoli
Sede Amministrativa
Via Bellatalla 1, 56121, Ospedaletto, Pisa
tel 050 3165611, www.acque.net
info@acque.net, info@pec.acquespa.it

come ad es. nomine, certificati di regolare esecuzione, contratti, etc. tutti ovviamente documentati?

RISPOSTE

RISPOSTA N. 1: l'opzione del "noleggio a lungo termine" non è indicata nei modelli allegati 1.1 e 2.1 ma è ovviamente valida, come descritto nel criterio, ai fini dell'attribuzione del punteggio.

Si segnala altresì che nei predetti modelli viene utilizzato, nelle dichiarazioni di impegno, il termine "mezzo", il quale deve intendersi declinato anche al plurale (ovvero riferito ad uno o più mezzi che si intendono offrire).

RISPOSTA N. 2: I modelli possono essere validamente sottoscritti dal legale rappresentante

RISPOSTA N. 3: In relazione al quesito posto si forniscono le informazioni di massima pur nelle cui specifiche tecniche desumibili dagli elaborati di progetto:

Classe energetica: MEL > 3000 kJ (livello di energia 6)

Sviluppo:

- a. Lunghezza 50m
- b. Altezza 6m
- c. Distanza campate 10m

Tipologia fondazioni alla base della barriera: plinto in cls volumetria indicativa 2mc fondato su 4 micropali D200 armati con tubolare in acciaio S355 D114.3x10mm lunghezza 8m

Tipologia tiranti di monte e tiranti laterali: barre diwida D50mm, lunghezza 12m

RISPOSTA N. 4: ai fini dell'attribuzione del punteggio di cui ai criteri AMB-1 e AMB-2, è necessario che le schede tecniche dei mezzi che si intendano offrire vengano allegate in sede di offerta a comprova dell'impegno all'acquisto/noleggio dei mezzi offerti.





Acque SpA
Sede Legale
Via Garigliano 1, 50053, Empoli
Sede Amministrativa
Via Bellatalla 1, 56121, Ospedaletto, Pisa
tel 050 3165611, www.acque.net
info@acque.net, info@pec.acquespa.it

RISPOSTA N. 5, 6 E 7. Può darsi un'unica risposta per i quesiti 5, 6, 7 e 8: In riferimento al criterio SG_1 – “Direttore Tecnico di Cantiere, l'esperienza della figura tecnica indicata deve riferirsi esclusivamente a lavori su dighe in terra, NON sono ritenute ammissibili anche esperienze maturate su dighe di diversa tipologia. L'esperienza deve essere dimostrata mediante la documentazione richiesta nel disciplinare:

- Copia della nomina a Direttore Tecnico di cantiere relativamente ai lavori dichiarati
- CEL lavori relativi ai lavori dichiarati
- autocertificazione del possesso dei requisiti relativi al titolo di studio e abilitazione CSE

l'esperienza richiesta dal criterio deve essere maturata unicamente nel ruolo di Direttore Tecnico di Cantiere, NON possono essere considerate valide anche esperienze maturate nel ruolo di Direttore dei Lavori. Il direttore tecnico di cantiere è figura univoca e le esperienze non possono essere cumulate tra vari soggetti

Il Responsabile Unico di Progetto

Ing. Roberto Cecchini

